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Rozhovor s Barborou Vlachovou
Umělá inteligence mění způsob výkonu právních služeb a otevírá nové otázky pro advokáty,
regulátory i klienty. Členka představenstva České advokátní komory a vedoucí sekce pro umělou
inteligenci a nové technologie Barbora Vlachová v rozhovoru přibližuje, jak komora hledá rovnováhu
mezi podporou inovací a ochranou advokátní profese, proč se právníci nemusí bát, že je AI nahradí, a
jaké dovednosti budou rozhodující pro advokáty budoucnosti.

Umělá inteligence zásadně proměňuje fungování právního trhu a advokacie není výjimkou. Právě
proto se toto téma stalo jednou z priorit České advokátní komory. Významnou roli v této oblasti hraje
vedoucí advokátka kanceláře Portos a členka představenstva České advokátní komory Barbora
Vlachová, která současně stojí v čele sekce pro umělou inteligenci a nové technologie. Podle ní je
důležité, aby advokacie na technologický vývoj reagovala aktivně, nikoli pouze pasivně přihlížela
změnám.

Do představenstva České advokátní komory se dostala teprve loni na podzim. Přiznává, že zvolení
pro ni bylo překvapením, protože na rozdíl od mnoha kolegů neměla za sebou dlouholeté působení v
orgánech komory. Po prvotním překvapení však rychle přišlo uvědomění rozsahu odpovědnosti i
množství práce, které tato funkce přináší. Přestože je Česká advokátní komora často vnímána jako
konzervativní instituce, Barbora Vlachová zdůrazňuje, že uvnitř představenstva panuje otevřená a
profesionální atmosféra. „Působíme vlastně jako jeden tým,“ říká.

Významnou část své agendy dnes věnuje právě oblasti umělé inteligence. Sekce, kterou vede, se
schází pravidelně každý měsíc a pracuje mimo jiné na aktualizovaném stanovisku České advokátní
komory k využívání AI při poskytování právních služeb. Současně vzniká dlouhodobá strategie, která
má definovat přístup komory k regulaci, vzdělávání i digitalizaci jejích vlastních procesů. Podle
Barbory Vlachové bude jedním z klíčových úkolů také vytvoření IT standardů nejen pro advokáty, ale
i pro vývojáře legal-tech řešení.

Jednou z největších výzev je podle ní nalezení rovnováhy mezi podporou inovací a ochranou samotné
advokacie. „Nevytvářet zbytečnou regulaci“ považuje za zásadní princip. Současně však upozorňuje,
že advokátní komora musí chránit profesi před situacemi, kdy jsou technologické nástroje
prezentovány jako plnohodnotná náhrada advokáta při poskytování právních služeb. Takový přístup
podle Barbory Vlachové nelze považovat za správný ani bezpečný.

Obavy, že umělá inteligence advokáty nahradí, však sdílí jen částečně. Podle Barbory Vlachové
převezme především rutinní a administrativní úkony, které právníci často nevnímají jako přidanou
hodnotu své práce. Naopak více prostoru zůstane pro strategické právní myšlení, hledání
optimálních řešení a práci s klientem. Právě schopnost porozumět konkrétní životní situaci klienta a
navrhnout nejlepší postup považuje za oblast, kterou technologie plně nenahradí.

Stejně důležitá bude podle ní i budoucnost právního vzdělávání. Nová generace právníků se bude
muset naučit využívat nástroje umělé inteligence bezpečně, eticky a kriticky. „Co zůstane z toho
advokáta, je důvěra mezi advokátem a klientem,“ uzavírá Barbora Vlachová. Právě důvěra,
odpovědnost a schopnost strategického rozhodování podle ní zůstanou i v době umělé inteligence
základními pilíři advokátní profese.
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